

~~Wagner~~
 Nelyna de Oliveira Pereira
 Ombete Jam Gonçalves
 Jany Leões & Brito
 Erison Barbosa de Azevedo
 Wagner Pereira
~~Wagner~~

X X X X X X

Ata de 23ª sessão ordinária da câmara municipal Palácio Pedro Baulhosa Sobrinho realizada no dia 14 de setembro de 2023.

Aos quatorze (14) dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três (2023) na câmara municipal Palácio Pedro Baulhosa Sobrinho. Havendo nº legal o sr. presidente invocando os preceitos regimental declarar aberta a presente sessão convocando o sr. Luis Carlos para fazer a leitura da biblia sagrada logo após orar o pai nosso. Em seguida a 2ª secretaria proceder a chamada dos sr. vereadores constatando a presença dos seguintes. José Mi

Genl Ferreira Gomes - Presidente - PSD -
Mirma Berbe Zarpellou - 1º secretária
PUB. Miguelita Maria Vasques Ri-
beiro - 2º secretária - PSC - Edivaldo
Tavares Gonçalves - MDB - Maria Alice
Marlius Tavares - MDB - Wagner Pereira
de Pereira - PSDB - Francisco de Castro
Ferreira - CIDADANIA - José de Jesus dos
Passos Pinheiro - PSC - Nilma de Oli-
veira Vieira - PDT - Jairo Carlos Silva
de Brito - Podemos. Sendo a falta
justificada o v. Edson Barbosa Tur-
tado - PROS - O ato continuo foi lido
e aprovada a ata da sessão ante-
rior. Passando para EXPEDIENTE
foi lido of.º 011/2023 - do sr. Lívio
do Cordero Absolão. solicitando a
tribuna livre - II ximinaruo
Anagnico de transtornos de apur-
dizagem - nos dias 16 e 17 de novem-
bro de 2023 - não sendo mas
nada para ser lido o sr. presiden-
te facultou a palavra aos sr. Vere-
dors para fagrem seus pronun-
ciamento. Pediu a palavra a vereadora
Alice - se manifesta dando a
tudo cert. na oratória disse que
gostaria de ressaltar aqui um assun-
to polêmico a qual tem coragem de
enfrentar, que na sessão passada
enfrentou semelhante na mesma
proporção da questão do preço da
carne no mercado municipal, que
aqui em Ponta de Pedras o preço da

carne é muito alta, e quando tu-
la vender um gado para um
marchante, eles baixam o preço do
boi em pé de 8 baixam para 5 e
recantamente leva uma briga com
eles e falou que concordava, mas
se eles também baixarem lá no
talho, para ^{que} a população também
tivesse o direito de comprar uma
carne mais barata, porque se tá
baixando para o fazendeiro, tam-
bem tem que baixar para popula-
ção, porque os marchantes não
estão tudo nem uma preocupação
com o bolso da nossa população, e
falou aos sr. Vereadores e ao presiden-
te para que possam nos ajudar,
e solicitar uma reunião com o
secretário de agricultura, de admi-
nistração e todos os marchantes e
fazer nos um pedido, porque nós
estamos aqui para defender a popu-
lação, nós não vamos brigar, só
precisamos fazer eles entenderem
que o valor baixar para eles, então
não custa nada eles também
baixarem para o povo, logo após
o graderau pedindo desculpa pela
sua nota de repúdio. Pedi a sala
pra o vereador Edvaldo - se mani-
festou saudando a todos cont. sua
oratória falou que apoiava o requiri-
mento da vereadora Alice e disse
que já tem bastante tempo, que

vem observando essa situação, há uns três meses atrás lixei para o diário que é um órgão que trabalha com pesquisas socioeconômicas, e o diário respondeu que eles não têm condições de fazerem esse trabalho fora da capital, e que podem até ir para Anápolis, se já existe uma entidade com esses objetivos, mas vim fazer o estudo mais bem como, logo após falar que seria através desses estudos que a gente iria se adequar aos valores de Ponta de Pedras, pois é a cidade mais cara do marão e que esteve recentemente em Jortel e lá nós podemos ver a diferença de valores principalmente da carne, e como que uma cidade que leva 18 horas pra chegar consegue vender uma carne mais barata que Ponta de Pedras, é necessário ser tomada algumas medidas porque parece que estamos vivendo fora do país, porque se você acompanhar alguns aplicativos ou redes sociais que postam vídeos, vamos ver que em várias regiões eles estão comemorando a baixa no valor da carne, há já visto que esteve em Belém semana passada e foi em vários supermercados e pode ter a diferença no preço e os apoiadores do Bolsonaro estão calados, porque a atual gestão conseguiu

diminuir o preço da carne, coisa que na gestão passada não conseguiram e ainda teve um aumento tanto na carne, quanto em vários outros produtos e agora se diminuiu o preço do gado em si e se elevou o preço da carne, e não dá mais para nós ficarmos calados porque Ponta de Pedras não se resume a 3, 4, 5 moradores, somos uma população de mais de 30 mil habitantes, e muitas pessoas não comem carne há muito tempo porque não tem condições de comprar, e gostaria que a vereadora documentasse essa sua solicitação, porque não pode ficar aqui só em palavras, (solicite) disse faça ofício solicitando esta reunião, inclusive já solicitei numa reunião sobre o descarte do carapá do acaí e nunca teve essa reunião; assim também audiência pública para discutir assuntos relevantes e nunca saiu, mas com tudo isso nós tivemos uma resposta rápida do juiz em marcar uma reunião que foi solicitação sua, para discutir sobre os títulos aqui no município, sobre a série de burocracias que estava sendo imposta para se tirar o título e sair na busca - terra essa reunião e conta com a presença de todos os membros legais, porque a população precisa ser informada que

que esta casa irá se voltar desta
forma, finalizando falou que está
com a viradeira e anexa o docu-
mento, para que seja encaminhado
do com a máxima urgência,
porque a população está a muito
tempo comendo mortadela, por
não ter condições de comprar uma
carne no preço de 36 reais, logo
após agradeceu. Pediu a palavra
o Sr. Francisco de Castro e ma-
nifestou dizendo a todos cont.
sua oratória falou que conversou
com um amigo seu e ele falou
que quem entrega carne são os
marchantes e que foi até o mar-
chante e o mesmo falou que ele
entrega no geral a 19 reais e que
o caro é o fute e o lra que ele
tem balsa, logo após falou que
sempre gosta de comprar carne
no açougue perto de sua casa,
mas lá na mangalveira já di-
notar que a rida disse xuhor a
carne é mas barata, e comprou
uma costela no valor de 17 reais,
mas vende mais pouco porque ele
tem balsa, ele mesmo inventa
o capital dele, então tem como
ele passar mas barato, e conversa-
do com o mesmo falou que ele
paga o aluguel para quem passa a
carne para ele e que de vez em quando
vem umas propostas de carne

mas barata, mas ele tem que cobrar a carne do dono do açougue, cont. na oratória falou que pediu um estudo para um amigo para que ele faça um projeto, para que cada pessoa faça um cadastro dentro e fora do mercado, que seja cadastrado o dono de quem realmente trabalha lá, só assim vamos ver como é que fica, mas essa reunião será de muita importância e a vereadora tem seu apoio, logo após falou que outro dia estiveram aqui os proprietários do malato e apresentaram para nós a "Rima" relatório de impacto ambiental e conversando com um amigo de cachoeira falou que a rima é 50% para favor e 50% contra e eles apresentaram só um pouco do contra, não apresentaram outros 50% que deveriam apresentar, exemplo de cachoeira do arari veio a fábrica de arroz o impacto foi muito grande, hoje o índice no município de cachoeira aumentou nas redondezas da plantação do arroz e o larageira está secando e sabe que a fábrica de arroz está sugando a água e esses rios que são mas rios estão secando, e agora dia 20 de outubro vamos ter uma audiência pública popular e nós temos que vir essas questões da Rima que eles tem que passar um relatório

mas contudente para nós. Logo após agradecer. Pediu a palavra a Sr. Melina. Se manifestou saudando a todos com sua oratória falou que gostaria de agradecer ao curimazor por todo apoio que ele vem dando para nós, por ter nos dado a ponte do gili, assim também será dado início a ponte do ocimar e ao finalizar a ponte do ocimar, vamos dá início a ponte da nossa mãe santina, onde uma criança caiu e que levou a perna, então são esses serviços que tem que ser feito, assim também essa semana foi liberado para dá início na obra na rua da ver. miguelita que será de concreto a ponte e para benzer a administração que escolheu o Sr. curimazor, assim também agradecer a secret. de saúde a Sr^a Indira, e a ela que chegou ao conhecimento de todos de uma mãe que teve seu bebê e já está com 23 dias e ela está com depressão pós-parto e ficamos sabendo, fomos com ela para o hospital e a dielora não poupou esforços em tentar ajudar com uma equipe já pronta para fazer o atendimento, então o que pedimos é solidariedade porque das vezes só fomos a parte de cobrar, mas de ajudar poucas.

peças bem, quem puder ajudar com pacote de pedras abe mesmo lide para a criança fique a vontade, quanto ao que a vereadora Alice expôs aqui temos que discutir essa reunião, para que assim aconteça algum tipo de avanço ou melhoria para nosso povo - logo após agradeceu. Pediu a palavra ao Sr. Luís Carlos - se manifestou saudando a todos com sua oratória falou que realmente vereadora Alice usou problema sobre o valor da carne é um problema que se tem de longos anos, devido o poder executivo não ter uma influência dentro do mercado em relação aqueles boxes, e sabemos que hoje aqueles boxes eles tem donos particulares que são os marchantes, que colocam pessoas para trabalhar lá e cobram um aluguel, e ainda colocam as suas carnes para vender então pelo que sabe o marchante ganha duas vezes, mas a administração tivesse tomado o pé antes dentro do mercado de colocar o preço que a administração determinasse esses marchantes e não concordassem façam seus negócios fora do mercado e coloquem seus preços que achar que devem colocar, porque o que está faltando em P. de Pedras é concórdia indolentemente a nossa carne aqui em

201
Ponta de Pedras, é uma carne de
segunda, é uma carne ruim,
porque as animas chegam aí e
passam mais de 30 dias para serem
abatidas e a carne acaba se tornando
do uma carne dura, imprópria
para o consumo e realmente este
ve em Belém compram carne e
carne bastante barata, e aqui
não houve essa diminuição de
preço no quisto carne, então a
verdadeira pode contar com um
apeio e vamos reunir para discu-
tir e tentar fazer com o preço da
carne seja mais acessível, também
tem a questão que o marchante
entregar a um valor e a pessoa
que vende coloca outro valor em
cima, então são questões que
precisam serem analisadas e
discutidas, logo após falou que
outra questão que está sendo
discutido é a questão da abertura
da estrada (do) dis. Abi Humaitá,
porque já vamos entrar no inverno
e se não for dado início seria
um dinheiro jogado fora, porque
as chuvas virão e consequentemente
a maré vai encher, e a cobrança
de muito grande daquelas pessoas
que precisam dessa estrada, e o presi-
dente conseguiu 1000 litros de combustí-
vel e gostaria que a administração
pudesse ver logo esse problema, porque

nos grupos sociais está tendo um
 grande desrespeito com os Vereadores,
 porque eles falam como se fosse nós
 que tivéssemos o poder de executar
 as obras, que na verdade não
 somos nós a administração, e pode-
 ríamos nós 11 Vereadores a estrada já
 estaria pronta, e espera que não
 esteja tendo ciúme na abertura
 dessa estrada que a muito tempo
 atrás é o vice-prefeito que tem visto
 a frente desses serviços e acha que deve-
 ria continuar já que ele tem expe-
 riência no trabalho, e mas adian-
 ta colocar outras pessoas em expe-
 riências, então quando o tem ex-
 ciúme na administração aconte-
 ce essas questões, um dia vai um
 no outro dia não vai mais, porque
 um jura o tapete do outro, aí
 ficam adiando para outra semana
 ou essa, até agora a estrada não
 saiu, e gostaria de pedir mas uma
 vez encarecidamente administração
 que tome providências e mande
 raspar logo a estrada para que
 a população que é tão carente
 possam usufruir dessa estrada
 antes que chegue o inverno, outra
 questão lá do Humaitá é sobre a
 questão da ponte, há um tempo
 atrás a Sr. Alice foi um requerimento
inicial e a reforma, disse sobre a
 construção da ponte, esse ano em

Senador Luis Carlos já também um
requisimento, iniciou a reforma
mas até um tempo atrás pensava
que havia sido concluído, e ainda
não foi concluído, então são situações
que quando se começa um servi-
ço tem que se finalizar, porque
a população fica mas alegre e
dá mais certeza no trabalho do
Senador. Logo após agradeceu. Pediu
a palavra o Sr. José Pinheiro, se
manifestou saudando a todos
com sua oratória. falou que a
respeito a uma passada sobre o
assunto do Larangeira que cada
vez mais está se tornando, ficando
difícil a passagem lá, hoje se
quiser passar por lá tem que
ir com água bem grande, porque
até as náuticas pequenas estão ten-
do dificuldades de passagem, então
gostaria que fosse tomada as divi-
das providências) disse espera que
as dúvidas providências já estejam
sendo tomadas, assim também
gostaria de falar sobre a estrada
e espera que esse ano não já
consiga ir e virar do curral
panama e do canal e que tenha
tempo de sobra para esta estrada
já pronta, pois é muito importante
a conclusão desse empreendimento, porque
quando chegam o inverno as pessoas
encontram muitas dificuldades, então

que elas rasparem também do
 fumeiro, lavado e brisado e
 feito logo e isso é algo que tem
 que ser feito todos os anos já
 tem que está programado, dit-
 rante do curral pauerna e do canal
 que quando apresentar só será se
 esse for a manutenção porque
 será algo que irá ficar para
 todos os anos, finalizando falar
 que gostaria que fosse feito logo era
 a estrada do curral pauerna e canal
 porque já sabem que vão até
 protestar e atravessaram as má-
 quinas para lá e não tiveram
 feito a conclusão aqui. Logo após
 agradecer. Pediu a palavra a vere-
 dora mirgulita - se manifestou
 saudando a todos cont. sua gratidão
 falar que gostaria de agradecer a
 prefeita pela ponte de concreto que
 será feita através de seu requeri-
 mento na rua rua Bernardino
 Santos e graças a Deus não sair,
 e também a prefeita assinou o
 novo asfalto e vai sair a terrapla-
 nagem, quanto com relação a
 carne está muito cara, e não
 é só a carne, tudo está caro
 aqui na nossa cidade, nos
 comércio, só o salário que não
 aumenta, pessoas que não sabem
 o que comprar para comer, até o
 ovo que era barato está caro, tem

que se feito isso mesmo nos
reunimos para que esse valor
da carne caia de preço, porque
vamos ajudar a vida de muitos
municípios e pode contar com
seu apoio ver. Alice e irá assinar
tun que haver concorrências
porque tinha uma empresa
que queria vir para cá e os
outros empresários todos se reuniram
para querer barrar a empresa
de vir para que não haja
concorrência e isso não pode
acontecer pois só trará melhoria
para nossa cidade, mas graças
a Deus deu tudo certo e a nova
empresa vai chegar e quando
essa nova empresa se instalar
e o preço lá for mais baixo, eles
também vão ter que baixar
o preço deles, e disse que a verdade
que já ajuda muitas pessoas sob
dificuldades, imagine família que
vive só de bolsa família, passa
muito sacrifício, mas acredito
que essa história vai mudar.
Logo após agradeceu. Pediu a palavra
a ver. Mirna e manifestou
saudando a todos cont - sua
oratória falou que gostaria de
parabenizar a nossa funcionária
Juliete por todo empenho em prestar
serviço para nós aqui nesta casa
e disse a ver. Alice que pode contar

com seu apoio e que era a mesma
também o seu requerimento, e
acredita que Unidos vamos con-
seguir, também apesar de uma situa-
ção das paragens as quais nos podem
fazer nada porque é com a acor-
dada quais são os caminhos que
nós devemos procurar, devemos
ir com advogados e de dizer para
nós o caminho que agente tem
que ir, para que essa responsabi-
lidade volte para nós, porque como
é que outra cidade vai adminis-
trar uma coisa que tem que ser
administrada por nós na nossa
cidade, quanto ao mercado mu-
nicipal porque que nos temos
nem um tipo de influência?
temos que lutar para que isso
volte para nossas mãos para
que possamos discutir a melhor
forma possível, se o marchante
quiser um apêndice que ele faça,
o seu apêndice particular porque
o mercado é municipal. Logo após
plano que visitou a escola do Jara-
ca e ainda está falando muita
coisa, assim também a escola de
fortaleza que inclusive foi uma
promessa de campanha e através
de um ofício na conseguir um
terreno com D^o Rui porque precisamos
construir a nossa escola porque
foi proibida, a antiga escola que

foi na gelão do 12. -ruador Sandow,
ela não suporta mas, porque
ela é de madeira e muito fe-
quena. os alunos passam mais
tempo dentro do barco viajando
para uma outra escola longe
do que dentro da escola, então
o tempo de percurso que eles
levam para chegar na escola
é muito do que se leva dentro
da sala de aula. quanto a
questão lá da ilha teve só
uma melhoria na estrada porque
o vice abriu a estrada a mando
da prefeita, só que agora ela
tem que ser espiçada porque
assim que chover esse trabalho
na todo embora, e nós temos
sabedores quanto a isso, porque
tudo o que foi gasto vai tudo
por água abaixo, porque não foi
dado altura e nem foi espiçada
temos dois requerimentos apresentados
um men e um do Sr. Edson.
pedindo que seja concluído o mais
rápido possível, para que não seja
pedido o que já foi feito. logo após
falou que esteve visitando a deputada
Alexandra em busca de políticas
públicas para nosso município, e
vamos trazer agora em novembro
caravana da saúde, com ginecologista
com o exame preventivo e pedir também
que estamos precisando muito aqui

de um fedialha e ficou uma
coisa pendurada e convidou a
prefeita para ir mas ela não
podi ir nesse dia e dei sobre
uma outra visita para a prebita
nos acompanhar para fecharmos
a emenda, a prebita ela tem
um olhar melhor, uma visão
da onde está necessitando mas
para que seja aplicado a emenda
logo após quadeem. Pediu a palavra
v. Niguel Cones - se manifestou
saldando a todos cont. sua oração
falar que é muito importante
essa discussão sobre a questão da
carne, a v. Alice fazer o assunto
muito pertinente, mas é um
assunto muito necessário e não
temos que tomar o pé da siba-
cão, acontece que o preço da carne
chega x para os açougueiros, então
eles desosam a carne e se voce
presquisa no preço dentro do mer-
cado e fora do mercado, voces vão
ver que tem uma diferença
grande, e só temos que trazer
essa discussão para administração,
e aqui para dentro dessa casa
porque temos fiscais dentro da
prefeitura que podem está sendo
essa pesquisa e disse que ira
ver x conseguiu marcar essa
reunião para segunda feira a tarde
podemos reunir com os marchantes

para que possam discutir essas situações, logo após falarem ao Sr. Luis Carlos que não há crime nessa questão da estrada, o que está sendo é uma dificuldade de chegar até lá, porque se nós tirarmos os maquinários daqui de P. de Pedras, vai ficar inviável de fazer as estradas que tem que ser feitas, como a do curral pauco e do canal e outras que precisam serem feitas, a prefeita está conversando com um cidadão com o nome lotacas lá de cachoeira e ela já está providenciando o corte da estrada, tanto na pitairana como da rua nova para lá, e criar que essa semana já começa e agente pensa de uma resposta para aquele povo e aquele grupo o qual nem se pronunciava essa oportunidade para poder falar e falar com umas clareza porque tem duas peças lá que estão de ofender não moradores, e informar aos sus moradores e funcionários da casa que amanhã sus dinheiro já vão está nas contas de cada um de vocês, logo após agradeceu. Não tendo mais ninguém para se manifestar o Sr. presidente passou a ORDEM DO DIA, na 1ª parte facultou a palavra aos sus. moradores para apresentarem

projetos, móveis, ind. decor. etc... Pediu
 a palavra a ver. Alice - apresen-
 tando requer n.º 113/2023 - solici-
 tando ao seor conselheiro que marque
 uma reunião com o secretário de
 agricultura, secul. de administrações e
 os marchantes do município para
 tratar do preço da carne no mesca
 do municipal. Pediu a palavra a ver.
Miguelita - apresentando requer n.º 114/
 2023 - solicitando a iluminação
 pública para passagem Xavier. Pediu
 a palavra o ver. Francisco - apresen-
 tando requer n.º 115/2023 - solicitando
 a instalação de energia elétrica na
com. de curimã. Pediu a palavra
 a ver. Mirna - apresentando requer
 n.º 116/2023 - solicitando que faça
 o termino do alvará da rua Aguiar
Mendes. Pediu a palavra o ver. Miguel
Correa - apresentando moções de ^{n.º 003 e 004/} ~~2023~~
 honra ao mérito aos pastores Pedro
Pereira de Souza e Eli Mendes. Nat
tando mas ninguém para se
 o sr. presidente passar para 2ª parte
horario destinado a discussões e apro
vacas das materias era apresentada
em discussões o requer n.º 113/2023 de
autoria da ver. Alice - se manipulen
da materia a autora do requerimento
 o ver. Luis Carlos - Miguel - Mirna -
Edivaldo, José Pinheiro - Miguelita e
Francisco - mas havendo mas
discussas foi aprovado com o aditio

do Sr. Luis Carlos solicitando a parti-
 cipação da reunião com presença
 da Sr. Prefeita. Em discussões o requer
 nº 114/2023 - de autoria da ver-
 nicipalita - se manifestou da ma-
 teira a autoria do requer. Nas ha-
 vendo umas discussões foi aprovado
 Em discussões o requer nº 115/2023 -
 de autoria do Sr. Francisco - se
 manifestou da matéria o autor
 do requer. Nas havendo umas dis-
 cussões foi aprovado. Em discussões o
 requer nº 116/2023 - de autoria da
 Sr. Maria - se manifestou da
 matéria o Sr. Francisco, nas
 havendo umas discussões foi aprova-
 do. Em discussões as moções nºs
 003 e 004/2023 - nas havendo discussões
 foram aprovadas. Nas tendo umas
 nada para discutido ou aprovado
 no horário o Sr. presidente deu por
 encerrada a presente sessão mar-
 cando outra para o dia 15 do
 mês e ano em curso no horário
 regimental. Da qual para constar
 foi lavrada a presente ata que
 depois de lida e aprovada vai
 por todos assinada. Em Maria C. F. F. F.
 1ª secretária que mandei escrever
 e subscrever.

Em tempo onde Sr. inspirada. Sr. X
 agora inspirada
 Em tempo: onde Sr. índice de tratamentos de
 hemodialis no tratamentos de arroz.

[Handwritten signature]

Figueras Costa, J. A.
Ouedo Torres, J. G.
de la Cruz, J. A.

[Handwritten signature]

Nelma de Oliveira
Luiz Carlos Silva de Brito

[Handwritten signature]

União Arte Zarpellon.

x x x x x

Ata da 24ª sessão ordinária da Câmara Municipal Palácio Pedro Baulissa, realizada no dia 15 de setembro de 2023.

Aos quinze (15) dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três (2023) na Câmara Municipal Palácio Pedro Baulissa sobrinho. Porando
o... incidente invocando o